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Vádlottak padjára kerültek a debreceni ÉME- 
csoport rágalmazói

Megkezdődött a Macsata József és Pálfy József rágalmazás! és becsület­sértési perének tárgyalása - Nagyszámú tanűklhJIlgatás utánT mára 
várható az ítélet

(A Haldu/öld tudósítójától.) Deb­
recen keresztyén magyarsága emlé­
kezetében ma is élénken él as Ébredő 
Magyarok Egyesülete debreceni cso­
portjának múlt télen tartott impo­
záns közgyűlése. Ennek kezdetén 
játszódott le az az egyébként jelen­
téktelen zavaró incidens, amelynek 
ma volt folytatása a törvényszék 
elölt. A keresztyén nemzeti szellem­
től áthatott, egy akarata, lelkes köz­
gyűlésen ugyanis az évi jelentés fel­
olvasása után felállott Maciata Jó­
zsef MÁV-intéző b folyton növekvő 
ingerültség közben személyeskedő 
támadást intézett az EME központi 
és debreceni vezetősége ellen. Bár 
Szathmáry István dr elnök mindent 
megtelt, hogy Maeaata szavainak 
meghallgatására birja az ébredő ma­
gyarságnak a klubhelyiséget meg­
töltő tömegeit, Macsata József, te­
kintettel a viharos felháborodásra, 
jónak látta visszavonulni, úgy, hogy

12 hívével gumós derültségtől 
kísérve ellávosolt a közgyűlésről, 

amely lélekemelőén impozáns kere­
tek körött folyt ezután le.

Másnap otromba hazugságoktól 
hemzsegő tudósítás jelent meg a 
közgyűlésről a „Debrecen* cimü üz­
leti-liberális lapban, amely már meg-

Kezdődik i
A tárgyaiéit fél 10 óra előtt néhány 

perccel nyitotta meg Eod Kálmán 
tanácselnök, aki azután felvette a két 
vádlott, Macsata József és Pálfy József 
nscionáléját. Majd felolvasták a vád­
iratot, melyben a királyi törvényazék 
Maciata Józsefet a dr Szathmáry 
latrán sérelmére elkövetett becsület­
sértéssel, az ÉME sérelmére elköve­
tett rágalmazással, Pálfy Józsefet pe­
dig sejtó utján elkövetett rágalmazás- 
*_ vádolja. Az ÉME decemberi 
£?z8yülése után ugyanis „A debreceni 
cMh kulisszatitkai“ cim alatt Pálfy 

József és Macsata József cikket ittak 
• „Debrecen“ cimü liberális újság 
december 10 iki számában. A cikk 
bevezetését Pálfy József irta, mig az 
összes adatokat Macsata József szol 
galtatta, illetőleg sajátkezű eg leírta a 
W számára. Ebben a cikkben, illetőleg 
Maciata nyilatkozatában többek között 
a következő rágalmazó, becsületsértő 
®’ gyalázkodó kitételek foglaltattak:

A vádirat
»Mivel az ÉME debreceni cso­

portja újból Szathmáry Istvánt válasz­
totta meg elnöknek, bejelentem az 
egyesületből való kilépésemet, mivel 
•estesnek tartanám magamra nézve 
o yan egyesületi tagságot, amelynek 
6 •« elnöke.“

A nyilatkozatban többek között a 
•vetkezőket irja: „Megjegyzem, 

előzőleg is sorozatosan közölt légből 
kapott „leleplezésekéi“ az ÉME-ről.

A „Debrecen* valótlan tudósítását 
a bíróság által megitélt^helyreigazitó 
nyilatkozattal a támadó lag hasáb­
jain cáfolta meg as elnökség, az 
ébredő magyarságot, az egyesületet 
és személyét ért támadások megtor­
lására pedig becsületsértés! és rá­
galmazás! pert is indított a cikk 
sierzője ellen Szathmáry István dr 
elnök.

Az előzetes bírói eljárás folya­
mán aztán kiderült, hogy Pálfy Jó 
zsef liberális lapszerkesztő mellett 

a cikk uerzője maga lasiata 
lóxief,

aki nemcsak adatokat szolgáltatott a 
keresztyén magyarság legnagyobb 
debreceni egyesületének támadására, 
hanem legnagyobbrészt sajátkezűié^ 
irta meg az egész ország destruk­
tiv sajtójának pompás csemegét szol • 
gáltató, valótlanságoktól hemzsegő, 
sértő tudósítást.

így került a destruktiv hírlapíró 
és a hajdani ébredő választmányi 
tag egymás mellé a vádlottak pad* 
jára, hogy egyetértő szereplésükkel 
újabb anyagot adjanak a keresztyén 
magyarság ellenségeinek az ÉME 
meghursolására.

tárgyalás
hogy ha az ébredő eszme azonos a 
debreceni ÉME cioportban uralkodó 
feneketlen gyűlölködéssel, amely még 
a bajtársakkal szemben is megnyitva 
nul, akkor szégyellem, hogy valami- 
kor is ÉME tag voltam . .

Pálfy és Maciata közös cikkében, 
mely „A debreceni ÉME kafstza 
titkai" cim alatt jelent meg, szintén 
számos rágalmazó és becsületsértö 
állítás foglaltatott. Szathmáry és aZ 
ÉME vezetősége vádat emeltek a 
következő rágalmazó, valótlan állítá­
sok miatt is :

„Az ÉME birtokol egy mozit, 
melynek jövedelme olyan célokat 
szolgál, amelyek messze esnek min­
den kultúrától, de még csak hazafias 
szolgálattól is, mint ez kitűnik az 
alábbiakból is.“

„Hogy teljesen röviden jellemez­
zem a vezetőség egész munkáját: 
nem egyébb, mint a mozi jövedel­
mének művészi módon való elköltése.“ 

Tendenciózus állítások foglaltattak 
ezenkívül a cikk többi részében is, 
melyeket természetesen mind inkrimi­
nált Szathmáry elnök és az ÉME.

Sikertelen kísérlet 
a tárgyalás elnyujtására

A vádirat ismertetése után Macsata 
Józeefet szólítja maga elé az elnök. 
Macsata kijelenti, hogy nem érzi magát

bűnösnek, de mikor az elnök elébe 
•ájja • „Debrecenben“ megjelent cikk 
kéziratait, beismeri, hogy azok leg­
nagyobb részét ő irta.

A vádlott jogi képviselője ezután 
kéri annak megállapítását, hogy dr 
Szathmáry István jogosan képviseli-e 
az ÉME t ? Szerinte ehez az ÉME 
alapszabályai szerint nincs joga, minek 
bizonyságául be is csatolja az alap 
szabályok egy példányát, melynek 
csupán az a kis szépséghibája van, 
hogy még 1921-ből való.

Dr Kováts Béla ügyvéd és Sralh- 
máry István elnök erre egy 1924-ről 
való alapszabállyal és a helyi választ 
mány határozatával is igazolják, hogy 
joguk van az ÉME csoport képvise­
letére.

A bíróság rövid tanácskozás után 
szintén a Szathmáryék javára dönt a 
jogszerűség kérdésében s igy tovább 
folyik a tárgyalás.

Macsata mentegetőd- 
zése

Macsata József vádlott további val­
lomása során bizonyítani kívánja állí­
tásait. Több tanúra hivatkozik, akik 
állítólag igazolni tudják, hogy őt az 
ÉME legutóbbi közgyűléséről rend­
őrökkel akarták kivezettetni s mikor 
azt kiabálták neki, hogy „Eláll“, „Ki 
vele 1“ „Dobják ki 1“, Szathmáry elnök 
őt nem védelmezte meg Azt állítja, 
hogy az ÉME-ben dr loányi Béla 
volt elnök személye körül állandó 
harc folyt, a pallagi csoport tagjait, 
vezetőit kizárták az egyesületből. Ki­
fogásolja az elnök reprezentációs költ­
ségeit, de kijelenti, hogy „a mozi 
jövedelmének művészi elköltése“ alatt 
ő nem azt értette, hogy az ÉME ve­
zetősége lop vagy csal, csupán, hogy 
nem helyesen használta fel a pénzt.

Pálfy József 
kihallgatása

Macsata után Pálfy József kihallga­
tására kerül a sor.

— Bűnösnek érzi magát ? — kérdi 
tőle az elnök.

— Igen bűnösnek erezem magam I 
— feleli Pálfy, akinek erre Macsata 
hirtelen odasug valamit, mire Pálfy 
József dadogva mondja:

— Bocsánatot kérek, instállom, nem 
érzem magam bűnösnek. Eltévesz 
tettem.

Ezután a vádlott kijelenti, hogy a 
cikk bevezetését Maizner János irta, 
szerkesztőségi értekezlet alapján, de 
azért ő vállalja érte a sajtójogi fele­
lősséget. Bátorkodom megjegyezni — 
instállom —, hogy igénytelen nézetem 
szerint ebben a cikkben becsületsér­
tés nincs,

Elnök : Azt majd mi bíráljuk el I 
Pálfy ezután azt mondja, hogy I

közérdekből irta a cikket. Több tanú 
közölt kéri kihallgatni Roskovitz Art­
hur hírlapiról is.

Rvskooitz Arthurt, aki már a tár­
gyalás eleje óta bent tartózkodik a 
teremben, erre oldalba böki valaki.

Tessék kimenni I — A tanúnak 
nem szabad a teremben ülni.

Roskovitz meg is iádul, de többen 
észreveszik.

Éppen most ment ki a tanú.
Elnök: Tessék szétnézni, nines-e 

másik a tanuk közül ? Nem szívó­
dott-e be valaki?

A ».Debrecen11 szerkesz­
tője mint Pilátus

Miután több tanú nincs bent, foly­
tatják a kihallgatást. Pálfy József az: 
irta a cikkében, hogy az ÉME mozi 
haszna olyan horribilis, hogy abból 
házat lehetne venni. Az elnök meg­
kérdi Palfytól: mennyi ez a horri­
bilis haszon ?

— Kérem alássan — feleli Pálfy 
— én ezt nem tudom. Én ebbe úgy 
kerültem bele az egész ügybe, mint 
Pilátus a credoba. Macsata bizonyára 
tudja, hiszen ő nyakig benne volt az 
EME ügyeiben.

Az elnök további kérdései után 
Pálfy azt igyekszik bizonygatni, hogy 
az C.ME mozija által szolgált cél 
távol van nemcsak minden kultúrától, 
de minden hazafias működéstől is.

Ezután Kováts Béla dr az ÉME 
ügyésze emelkedik szólásra. Kijelenti, 
hogy hozzájárul a legszélesebb körű 
bizonyitáshoz, kéri azonban, hogy 
Macsatáék állításaival szemben maga 
is előterjeszthesse bizonyítékait. A 
Pálfy által irt dolgok megcáfolására 
becsatolja az ÉME két karácsonyi 
akciójának zárószámadását, a választ­
mány határozatát az elnök reprezen­
tációs költségeit és a főiskolai hall­
gatók segélyezését illetőleg. A római 
útra vonatkozólag becsatolja az ÉME 
központ leiratát, mely határozott uta­
sítást tartalmaz, hogy a római utón, 
melynek célja a fascistákkal való kap­
csolat megteremtése, minél többen 
vegyenek részt és a szegény sorú baj- 
társakat a csoport segélyezze. Be­
csatolja a jegyzőkönyveket, zárszám­
adásokat, évi jelentést, amely bizo­
nyítja, hogy a pénzkezelés a leg­
nagyobb rendben történt.

A debreceni ÉME min- 
denhazafias mozgalom­

ban részt veit
A Macsata által irt vádakra szin­

tén egész sereg ellenbiaonyitékot 
terjeszt elő Kováts Béla. Igazolni 
kívánja, bogy a szövetkezeti áruda 
felszámolása régesrég megtörtént, 
a pallagi csoport Boriska-napi öíz- 
szejövetelét Eckhardt Tiber országos 
elnök egyenes utasítására oszlottat- 
ták fel. A bizonyos tagok törlésére 
vonatkozólag csatolja a központ uta­
sítását, melyek a revíziós bizottság 
működéséről intézkednek. Igazolni 
rivánja' hogy a pallagi csoport ál- 
andóan rágalmazta a debrecenit és 

a központnál áskálódott ellene, Ma-
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csata ped'g toborozta a tagokat, 
hogy az egyesületből lépjenek ki. Be­
nyújtott nagyszámú okmányt, melyek 
igazolják, hogy az EME debreceni 
csoportja minden 
resztjén nemzeti 
részt vett.

Elrendelik a bizonyítást
A vádlottak védője ellenezte az 

ellenbizonyítás elrendelését, mire a

Szathmáry István sorra
tőség ellen felhozott vádakat

hazafias és ke 
irányú »kelőben

A délutáni tárgyaláson esőnek 
Szathmáry István elnököt hallgatta 
ki a bíróság. Az elnök kérdéseire 
Szathmáry István előadja, hogy a 
debreceni Uránia mozi az fiMEköz­
ponti csoportjáé s annak jövedel­
méből csak 40 százalék illeti a deb­
receni caóportot. Elismeri, hogy az 
egyesülettől 2 millió koronát kap 
késakiadásainak fedezésére, azonban

est as Oisseget ö sohasem 
kérte,

nanem a bajtársai kezdeményezésére 
szavazta meg a választmány. Két 
éves főtitkári és több mint egy éves 
elnöki működésének ideje elatt sze­
rény havi fizetésének Jelentős részét 
áldozta az egyesület céljaira. A csa 
lédjától vonta meg ezt a pénzt és a 
2 millió koronát csak bajtársid un­
szolására fogadta el, addig, míg nála 
tehetősebb elnököt nem tud találni 
a csoport. Felemlíti, hogy maga 
Macsata József is helyeselte ezt és 
egy alkalommal azt mondta neki:

— „Elég csacsi, hogy nem szá­
mítja fel a költségeit*

Az elnök további kérdéseire el­
mondja, hogy a pallagi csoport a 
.Boriska-napi” összejövetelét azért 
oszlatták fel, mert a pallagi csoport 
akkor már megszűnt alapszabály­
szerűen működni és neki

egyenesei Eckhardt Tibor orszá­
gos elnök adott parancsot, bogy 

Igy Járjon el.
Ami a mozi jövedelmét illeti, azt 

igenis kulturális és hazafias célokra 
rasználják fel. Segítik belőle a sze­
gényeket, kiadták, az almanachot, tá­
mogatják az egyetemi hal’gatókat és 
különben is a becsatolt pénztár napló 
minden tétele azt igazolja, hogy a 
debreceni ÉME jövedelmét hazafias 
és kulturális célokra fordították.

A római útra a központ egyenes 
utasítására 3 bajiársnak szavaztak 
meg segélyt. Miután azonban a 
római ut, mely hazafias célt szol­
gált volna, elmaradt

eit a pénzt soha senki fel nem 
vette az egyesület pénztárából.
Tóth János szavasóbiró: Tanú ur 

elnöki működése alatt fordult-e elő 
az egyesületben egyenetlenség.

Szathmáry: Bent az egyesületben 
két év alatt egyetlen eset sem for­
dult elő, hogy két bojtéra között a 
legkisebb nézeteltérés merült volna 
fel.

Az egyeittietet mind'O czak kí­
vülről támadták.

Ezután a védő, majd Macsata in­
téznek kérdéseket a tanúhoz.

Éles vita az elnök ős a 
vádlottak között

Macsata (harsány hangon): Kény­
telen vagyok konstatálni . . .

Elnök: Kérem Itt ne konstatáljon 
semmit. Éhez csak nekem van 
jogom.

Macsata: Megállapítom.. .
Elnök: Mondtam már, hogy ne 

állapítson ma« semmit!
Macsata: (Közbeszól valamit).
Elnök: Mikor én beszélek, akkor 

hallgasson!

bíróéig határozathozatalra vonult 
vissza és hosszú, mintegy másfél 
órás tanácskozás után kihirdette a 
határozatát, mellyel a legtöbb pontra 
vonatkozólag elrendelte a bizonyí­
tóit és az ellenbizonyítást, számos 
becsaló'i irat felolvasását és a leg­
több tanú kihallgatását.

Ezután az elnök félbeszakította a 
tárgyalást, melynek folytatását dél­
után fél 5 órára tűzte ki.

cáfolja az ÉME veze-

Maciata ezután a Boriska napi 
feljelentésről beszél s eközben a 
következő kijelentést teszi:

— Ha Szathmáry elnök ilyen fel­
jelentést tett, akkor denunciált 1

Elnök-. Ne magyarázzon nekünk 
Macsata I As ne sértegessen!

Pálfy József vádlott azt kérdi 
Szatkmárytól, hogy az előző elnökök 
kzptak e köítségmegtéritést ?

Elnök: Ezt már régen agyon­
reszeltük I Ne tessék az idegeinket 
próbára tenni.

Pálfy (a tanúhoz): Mik voltak 
azok a bajtársi kölcsönök ?

Elnök: Nem visszük előbbre az 
ügyet ilyen hiszontalan kérdésekkel.

A bíróság ezután
Szathmáry Istvánt megeiketl val- 

Jónására.
A kővetkező tinu, Apostol Sán- 

dorné a hallgatóság soraiból kerül elő.

Én vagyok az a Boriska...
Elnök: Hát ön mit keresett ide­

bent ?
Tanú: Kérem nekem azt mond­

ták, hogy engem nem hallgatnak ki.
Elnök: Elég rosszul mondták.
Tana: Én vagyok az a Boriska, 

akiről már szó esett. (Derültség)
Elnök: Tessék ahoz tartani magát, 

hogy ez egy komoly hely. Ne tegyen 
megjegyzéseket. Akkor feleljen, ha 
kérdezem.

Apostol Sándorné ezután teljesen 
zavaros vallomást tesz. Azt állítja, 
hogy kizárták az ßMfi bői, de azt 
már nem tudja megmondani, hogy 
ki zárta ki, vagy miért.

Hallomásból.;.
A következő tanú Varga Rózsi 

postasegédtiszt. Előadja, hogy saját 
jószántából lépett ki az egyesületből 
és csatlakozott a pallagi csoporthoz. 
Vallomása további során a különböző 
időkben tartott gyűléseket teljesen 
összezavarja, majd igy szól:

—- Kérem, én egyedül Iványi Ömél­
tóságát tartom arra méltónak, hogy 
az egyesületet vezesse.

Elnök-. Ea kérem nem tartozik a 
tárgyhoz, itt nem szimpathiáról van 
szó.

Kováts BMa ügyvéd: Ön azt 
mondja, hogy a Szathmáry-csoport 
ócsárolta a pallagiakat. Honnan tudja 
ezt, mikor nem volt tagja az egye­
sületnek ?

Varga Rózsi: Hallomásból . . .
Dr Szathmáry István ezután ok­

mányokkal igazolja, hogy a tanú 
1924. novemberében irta alá a kilé­
pést, öt pedig december 7 én válasz­
tottak meg elnökké. A bíróság Varga 
Rózsi megesketésél a vallomás in­
gadozása miatt md'özi

Juhász Danielná ős Fülöp Kál­
mánná vallomásaikban a »gyűlölkö­
dés” közvetlen okát az Iványi féle 
harcban jelölték meg. Végül Szath- 
mdry István felolvasta Fülöp Kál­
mánná beadványt, melyben leszö­
gezte, hogy Szathmáry udvarias 
hangon figyelmeztette az Iványi- 
parii lagvktst.

Samuk* érdeklődik ...
Mint humoros epizódokat jegyez­

zük fel Pálfy Jbtwl lipnerkeaztö 
kérdéseit, aki minden egyes hölgy- 
tanútól mély meghajlással a kővet­
kezőket kérdésié:

„Nacstsssony kérem áztatta! hány 
tagja lehetett akkor aa ÉME-nei ?**

— Igáién nőm tudom, — felelték 
szinte egybehangzóan.

Németországot felvették 
a Népszövetségbe

A németek megkapják az állandó tanácstagságot
Genf, szeptember 9. A Népszövetség teljes közgyűlése tegnap délben 

egyhangúan úgy határozott, hogy az ügyrendi bizottság indítványának 
megfelelően a Németország felvételéről és a népszövetségi tanács átszer­
vezéséről szóló indítványokat azonnal tárgy dás alá veszi anélkül hogy » 
javaslatokat az illetékes bizottságok elé utalná. A Népszövetség ’ közgyű­
lése ezután névszerinti szavazással úgy döntött, hogy Németországot fel- 
veszi a Népszövetség tagjai sorába. A szavazás eredményének kihirdetését 
a közgyűlés lelkes éljenzéssel fogadta. Ugyancsak egyhangúan szavazta 
meg a közgyűlés az ügyrendi bizottság 2/a és 2/b jelzésű indítványait is 
amelyeknek értelmében Németország a tanácsban állandó tagságot kap' 
amivel i egy időben a nem állandó ...
amelik fel.

Pénteken lesz az Ünneplés 
felvétel

Genf, szeptember 9. Népszövet­
ségi körökben általános az a véle­
mény, hogy Németország delegátusai 
péntexen délelőtt vonulnak ba a 
Népszövetség közgyűlési termébe. A 
németek csütörtökön érkeztek Ganfbe 
és pénteken délelőtt fél 11 órakor 
nyitják meg a Népszövetség világ­
történelmi jelentőségű ülését, ame­
lyen először jelennek meg a német

az égő petróleum elöntött 
egy oláhországi falut

Egy, újabb szondaömlés rémes tűzvészt okozott
— Óránként negyven vagon nyersolaj áradt ki

a szondából
(A Hajduföld bukaresti tudósító 

fától.) A Síeaua Romana petróleum­
vállalat 414. számú szondája teg­
nap váratlanul kitőrt és óránként 
negyven vagon nyersolajat dobott ki 
magából. A szonda mellett fekvő 
Mislea nevű falut valóságos nyers­
olaj áradat érte. A kiáramló olaj 
meggyuladt és három kilométer hoss- 
szuságban óriási lánggal égve pusz­
tulással fenyegette a falut és a

Egy ötéves nylradonyi kisleány 
borzalmas halála a dinnyemagtól

Nyíregyháza, szeptembar 9. A | dött, kőkülő arccal kapkodott a le- 
debreceni gyermekklinikára a na- • vegö után s közben rettentő hörgés- 
pokban egy ötévos kisleányt szálli- I sei vergődött. A hozzátartozók végre 
tottak be Nyiradony községből, aki | is a vonattal Debrecenbe a klinikára 
a klinikára történt beszállítása után ' 
kevés idővel n legborzalmasabb ha­
lálnemek egyikében halt meg :

megfulladt.
A tagikus haláleset részletei a 

következők: Szoták János nyirado- 
nyi lakos, hadirokkant földmivos- 
napszámos ötéves kisleánya, Szoták 
Anna, csütörtökön délelőtt jóízűen 
falatozott egy görögdinnyéből, mi 
kor hozzátartozói egyszerre a kis­
leány rémes hőrgésóre iettefc figyel­
mesek.

Egy dinnyémig ugyanis a kis­
lány légcsövébe ssaladt

s ennek következtében a kislány ful­
dokolni kezdett.

A megrémült hozzátartozók min­
dent elkövettek, hogy kisleányukat 
megszabadítsák a torkára akadt 
dinn.vomagtól, ez azonban minden 
fáradozásuk ellenére sem sikerült.

A szerencsétlen kisleány elvöiösö- l

»Mert ea kérem áztatta! — foi_ 
tatta Pálffy —-, a művészi elköltőn» 
rondkivűl fontos . . * “®8M

Az utolsó kérdés elhangzása ntín 
dr Bőd Kálmán taníose'nök a ts 
tárgyalást este fél 8 kor félbe?«, 
kitolta és folytatását péntek regvaii 
9 órára tűzte ki. — a bűnnazhJ 
Ítélethirdetés valószínűleg 2“ 
délutáni órákban lesz. * 

tanács'agok számát hatról kilencre

kormány megbízottai a reformációé 
teremben.

A német delegációt Stressemann 
német külügyminiszter vezeti. Az 
üdvözlő beszédet Nincsics elnök fogja 
tartani és Nincsics beszédére Sire- 
semann hosszabb beszédben fog vá­
laszolni. Stressemann után Briand 
fogja méltatni Nénetorsaág felvéte­
lének döntő jelentőségét és való ■ 
Siinűen a népszövetségi tanács va- 

I lamonnyi tagja szintén fel fog szólalni.

mishai fogházat. Hamarosan tűzol­
tóság ős ezer munkás vonult ki, akik

nagy nehézségek árán lokalizál­
tak a IQz«t,

amit megkönnyíteti az is, hogy a 
szonda kitörése minden beavatkozás 
nőikül megszűnt. Több ház és mel­
léképület, valamint a Mislea patak 
hidjai elégtek. A fogházat sikerült 
megmenteni.

hozták a rémesen vergődő kisleányt, 
aki elszederjesűlt arccal már a végső 
haláltusáját vivta.

A klinikán azonnal mütőtileg tá­
volították el a kislány légcsőjéből 
a dicnyemagot, segíteni azonban 
már nem lehetett, mert a rettenetes 
kínokat szenvedett Szoták Anna

a műtét sikeres kimenetele előtt 
meghalt,

tn:gölte a légcsövében megakadt gyil­
kos dinnyemag.

A haláleset ügyében a rendőrség 
nyomozást indit, megalapítandó, nem 
terhel e valakit gondatlanság a kis 
Szoták Anna tragikus halála miatt-

Négyfogásos 
elsőrendű ebéd 14.000 korona 

hlvárisi Imiiül! lií“’
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Szenzációs per a debreceni Tábla előtt a 
Dessewffy-fele hitbizomány kezelése miatt 

Dessewffy Aladár két vejánek harca 
Hűtlen kezelés

(A Hajduföld tudósítójától.) Epy 
óriási kiterjedésű főúri hitbizomány 
kezelése kőiül, kőt sógor között fel­
merült igen érdekes és jelentős bün­
tetőügy tárgyalását kezdte meg tag­
nap délelőtt a debreceni Ítélőtábla 
Pvrjőssy-tanácsa. Hofer Kunó ;dr 
svájci egyetemi tanár indította még 
a bünpert sógora, báró Molnár Vik­
tor földbirtokos, volt országgyűlési 
képviselő ellen. A nyíregyházi tör­
vényszék tárgyalta az ügyet első 
fokon, a csalás és hűtlen kezeléssel 
vádolt báró Molnárt azonban, meg­
állapítva a teljes jóhiszeműséget, a 
vád és következményei alól leimen 
fette. Az elsőfokú ítélet ellen beadott 
fellebbezés folytán került a bünper 
most a debreceni ítélőtábla elé, nhol 
dr Perféssy Mihály tanácselnöknek 
oltották ki az ügyet.

Pontosan 9 órakor nyitotta meg 
az elnök a fellebbviteli főtárgyalást, 
mellette dr Visky Sándor elöadóbiró 
és dr Koháry József szavazóbiró fog­
laltak helyet, a jegyző tisztet dr Ege­
ret Kálmán látta el, míg a vádat 
dr Vraitay Károly h. kir. főügyész 
képviselte. Báró Molnár Viktor védő 
jekéni dr Porkoláb Zoltán nyíregy­
házai ügyvéd jelent meg> a pana­
szos dr Hofer Kunót pedig Désy 
Gka, az ismert budapesti ügyvéd 
képviselte. A perben álló báró Mól- , 
nör Viktor ős Hofer Kunó is meg­
jelentek a főtárgy aláson, A tárgyalás 
megnyílása után dr Egerer Kálmán 
jegyző mintegy két órán keresztül 
felolvasta a terjedelmes elsőfokú 
ítéletet és annak indokolásait. Ennek 
ismertetése után dr Visky Sándot 
elöadóbiró alapos előadásban ismer­
tette a per és a törvényszéki főtár- 
pyslás anyagát,"amely a következő^

Meghal a majoresco
Még 1918 ban meghalt gróf Des» 

Fiwffy Miklós, aki Saabolcímegyébeu 
a Dassewffy család kezén levő ha, 
tflnoas hitbizomány ura volt, u ódja 
Öwjw/Zy Aladár gróf, aki álfendónn 
aul öldön ólt, midőn megtudta, hogy 
ö lett a hitbizomány ura, távirati 
utón egyik vejót, báró Molnár Vik­
tort bízta meg a bitbfromány teli­
hatalmi kezelésével. Djs.íw’fy Aladár 
gróf három lánya közül fgyik Gáli 
Endre ezredes, mésik Hoftr Kunó 
fväjci lakos, harmadik báró Mokár 
M0/é#e*TrA három vö 1:31 ö! báró; 
Molnár Viktor lendolkezett a leg­
több gaidisági ismerettel és így' 
hívesen is vállalta apósa megbíza­
tását, bár jól tudta, hogy a hatal­
mas hitbizomány rendbehozatalához? 
XX"rMge"g ,,fa’ 

N A wIIy' birtokhoz tartozott
Shbí-TencseUÖ- öelse és még 
több birtok. 6

gr6í t«ni- 
na° v\«héf8bi hogy ‘etintet‘el a 

81ég.ekre’ a hatalmas ősz 
inh4ÜéÉSu ,e,tét,enül szükséges be- 
birS ’ ÍDkébb adj’a bérbe a

i I»’ rí« i , a majorátus körül - és csalas vadja baro Molnár Viktor ellen
ít. 1gy3no,*'an mennyiségű és értékű 
élő é8 holt felszerelést ismét be- 
állítani.

Molnár Viktor báró minden erő­
jével azon fáradozott, hogy a hatal­
mas birtokon intenzivebbé tegye a 
gazdálkodást. Ezért szerződést kö­
tött sógorával, dr Hofer Kunóval, 
2!<"«n ^eSeti.társasW alakulva, 
évi 60.000 aváji frankért kibérelte 
a birtokot Dessewffy Aladártól.

A társasági szerződést úgy kö­
tötték meg, hogy Molnár Viktor 
báró adja a szükséges instrukciót, 
míg Hoftr Kunó dr ennek az ins­
trukciónak megfelelő értékben pínz 
zol járul hozzá a gazdálkodás meg­
indításához.

A közkereseti társasági szerződés 
megkötésekor Molnár Viktor báró 
az apósától átvett felszereléseket és 
azokat az élő és holt felszerelése­
ket, amelyeket saját zempléni bicto 
káról hozott el, vitte be a hitbizo 
“á“yi gazdaságba. Ezeket 6 millió 
öOu ezer koronára becsülték fel, 
majd ezt az összeget 9 millióra 
egészítették ki, tehát Hofer Kuöó 
dr fokozatosan enoyí kászptazt fizó» 
tett be a kereseti társaság pénztá 
táráb«. A hilbiaományi birtokokat 
Hofer Kuaó mag is szemlélte és ez- 
után irta alá a szerződést,

A harmadik vő veszi át

a dch.nytermést Szabolcsmegyőben 
ős megmenti a kincstár részére. A 
pénzügymiulsztérinm tudtával ezért 
egy i ho,,an(35 részvőnytársasá- 
go, alakítottak, amely tulajdonképen 
nem létezett ős ennek a révén és 
ilyen eszközökkel 700 vagon dohányt 
mentetek meg. Azonban ea is csak 
úgy sikerült, hogy Molnár Viktor 
báró megállapodást létesített az ak­
kor ott volt polgárt kormánybiztos­
sal, Rexiti Tódorral, hogy a dohányt 
no foglalja le, fannak elszállítását 
engedélyezze és ezzel szemben a 
dohány elszállításának ős a romá­
nok visszahúzódásának mértékében 
kap öt millió koronát. És pad'g ea 
összeget sem készpénzben, hanem a 
Magyar Általános Hitelbank utján 
csekkfízetéssel. A dolog rendben 
le is bonyolódott és Roxin fel is vett 
négymillió koronát, az ötödik milliót 
azonban már nem tudta felvenni és 
vi szamaradt.

Eit az összeget Fekete Sándor 
dr bankigazgató, aki a kereseti tár-

pénzkezelője volt, jelentette 
'8 Molnár V.ktor bárónak, aki azt 

I mondta neki, hogy könyveltesse el 
I c-, ^szeget a folyószámla javára. 
I rtkele Sandor dr ezt az összeget 

azután Molnár báró folyószámlája 
javára íratta. ’

Vádak a sógor ellen
Itt .ztáíi Hofer Kunó most már 

miíir1 bogy oat 88 e8F 
millió koronát a közkereseti Hrsa- 
sig jajára kellett volna Írni és 
báró Molnár az által követte el a 
hűtlen kezelést, hogy a*; a saját 
javára Íratta. Hofer Kunó még az 
zal Is vádolta sógorát, hogy az olá­
hok által okozott károkat Is túlzott 
mértékben tüntette fel.

Ismertette ezután Visky Sándor 
dr a törvényszéki főtárgyaláson el­
hangzott vallomásokat, amelyek so­
rán a vádlott elmondotta, hogy ő a 
családja érdekében, a birtokok ki­
fejlesztése szempontjából járt el. 
• H°ier Kunó a vallomásában több 
ízben ellentmondóan nyilatkozott.

Rappanszbtrger Karoly dr jószág­
igazgató, Fekete Sándor dr bank­
igazgató, özv. grótDessewffy Miklósáé 
tanúvallomásának ismertetése után 
Perjéssy Mihály dr tanácselnök a 
tárgyalást este hat órakor félbe­
szakította azzal, hogy a tárgyalást 
pénteken délelőtt kilenc órakor foly­
tatják.

Negyvenezer ember Máriapócson 
a kegyeleti körmenetben

A görög katholikus ielkézzek orazágoa kongresszusa

ec^Q hÁ Viktor báró azonban mint 
éFsnóJ?»’iPl? egym8ga ’oí‘ « bérlő 

«érződéit kötött,
« ö SÄhoU 68 él0 feI«*r9lés 
i8 atkáJ* ?ba “egy át tu’ajflonul 

iónt, hogy tartozik annak ide-

A közben kitört forradalom, kom- 
műn és oláh megszállás a gazda­
ságban annyi kárt okozott, hogy 
azt tovább vezetni újabb töke hoz­
záadása nélkül lehetetlennek bizo­
nyult. Bíró Mokár Viktor ekkor azt 
az ajánlatot tette sógorának, hogy 
alakítsanak egy családi részvény­
társaságot és a hilbizományt annak 
adják aihaszonbőrletbe.

Időközben báró Molnár apísa a 
hitbizomány vezetését másik vejére, 
Gáli Endre ezredesre bízta, s igy 
báró Molnár á részvénytársaságban 
akiive részt sem vett. Ekkor kapta 
báró Molnár az érháti és nagyszál­
lási 500 holdas birtokot.

Hofer feljelenti sógorát
Hofer Kunó aztán 1920 karácso­

nyán egy vadászaton hallott beszél­
getősből úgy értesült, hogy báró 
Molnár Viktor nem a saját tulajdo­
nát képező felszereléseket vette be 
közkereseti társasági szerződésbe, 
mert azok a hitbizomány tulajdonai 
voltak, amelyekhez neki épen annyi 
joga volt, mint sógorának s igy őt 
megcsalta. Ennek alapján aztán egy 
évre rá Hofer Kunó hűtlen kezelés 
és csalás miatt feljelentést tett só­
gora, báró Molnár Viktor ellen.

Báró Molnár megmenti 
az oláhok elől a dohány­

termést
A dohányjövedék az oláh meg­

szállás alatt nem tudta a dohány­
termést beváltani s félős volt, hogy 
az oláhok, mint sok annyi mást, a 
dohánytermést is elrekvirálják. Ekkor 
a pénzügyminiszter a termelőknek 
engedélyt adott rrra, hogy a ter­
melők maguk értékesítsék a ter­
mést.

Molnár Viktor erro megállapodást 
köiött a kincstárral, hogy ő átveszi

(A Hajduföld tudó diójától.) A 
katholikug magyarság nagyhírű za­
rándokhelyén, Máriapócson lélek­
emelő ünnepségek keretében folyt 
le a magyar görög katholikus lel­
készek országos kongresszusa. A 
kurucvilágból származó kegytemplom 
környékén, r Szent Bazil rend társ­
házának bejáratánál sok tízezernyi 
hivő felvonulása vezette be az or­
szágos nagygyűlés megnyitását. A 
közönség sorai között olyanok is 
akadtak, akik két hétig gyalogoltak 
hitüktől vezérelve, hogy részesei le­
gyenek a kegytemplomban lezajló 
Istent szte'et ne k és a búcsúnak, mely 
lyel a kongresszus össze volt kőive.

A lelkész-nagygyűlés
A görög katholikus lelkészek két 

nap!g tartó nagygyűlése fénves ke­
retek között kedden délután 5 órakor 
kezdődött a máriapócsi Színt Bazil- 
rend népiskolájában. A kongresszusra 
az ország minden résziből érkeztek 
egyháznsgyok és lelkészek. A deb­
receni egyházközséget Papp Gyula 
szentszéhi tanácsos vezetésével a 
következő cgyháztanácsi tagok kép­
viselték : Tcvö'gyl Béla, Sajtos Já­
nos, Sarki dy József, B-ebán Sándor 
ős Sütő István. A gyűlésen dr Illés 
József nemzetgyűlési képviselő, buda­
pesti egyetemi professzor, az orszá­
gos szövetség elnöke mondóit meg­
nyitó beszédet, majd ismertette az 
egyesület 5 esztendei működését. A 
jelentésből kitűnt, hogy a szövetség 
X milliárd koronánál nagyobb össze­
get juttatott kulturális célokra. Ezen­
kívül a görög katholikus egyház a 
szövetség közbenjárására a föld- 
birtokrendezés folyamán ingatlanhoz 
jut s a vezetőség római útja alkal­
mával liturgiái kérdésekben nagy­
jelentőségű megállapodásra jutott a 
Szentszékkel.

A tisztujitás
A jelentés után Fedők Mik'ós sze­

rencsi leiké ■ mondott gondolatokban :

gazdag, magasszárnyaláiu köszöne­
tét a vezetőség munkájáért s ezután 
megejtették a tisztujitást. A köz­
gyűlés egyhangú lelkesedéssel vi­
lági elnökké ismét Illés Józsefet 
választotta meg.

A szövetség igazgatójává Pap 
János kanonokot, alelnökővő pádig 
Szabó Miklós lelkészt, Dolky Leon- 
tint, a szent Bazil zárda főnőkét és 
Simon László miniszteri titkárt vá­
lasztották. Ügyvezető igazgató Fedák 
Miklós maradt.

A választás megejtése után a gyű­
lés a vezetőség éltetésével véget 
ért. Ekkor érkezett meg dr Miklóssy 
István hajdudorogi megyéspüspök, 
akit hatalmas tömeg várt a piac­
téren. A püspök érkezéze után a 
Szent Bizll-rend templomában ünnepi 
litánia volt, amelyen szent beszédet 
Melles Gáza nyíregyházi kanonok 
mondott.

Esle 10 órakor a bucsusok tíz­
ezrének fáklyás lámpionos menete 
vonult fel s 11 órától kezdve a 
csodatévö Mária képe elé bocsátották 
a zarándokokat.

Negyvenezren a kör­
menetben

Másnap reggel 9 órakor a temp­
lom udvarán fénye segédlettel tá­
bori misét pontifikált Miklóssy püs­
pök. Ezután a Görög Katholikus 
Lelkészek O/szdgos Szövetsége tar- 
tóttá meg Miklóssy püspök részvé­
tele mellett impozáns méretű disz- 
g)ülé ét.

A díszközgyűlés befejezése után 
ism't törmecet volt, amelyre mír 
az összes bucsusok beérkeztek. A 
fogói látványt nyújtó körmenetbeu 
közei 40 oicr ember vett részt,

SODRONYGYÁR 
sodronykerités, aodronyszöve», atukitór- 
nád, kocsiüléa, lábtörlő álbányozva 
sodroryágybetét legolcsóbb beszerzési 

forrása
Neubauer János 4.
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Prot Erik. Kath. T, Mikks.
á ietscreiötiju tatáié! jelentési)

Idöjóslat: Továbbra ia aaáraz idő vár­
ható, lényeges hőváltozás nélkül,

Közművelődési könyvtár nyitva déleiéit 
10-1-ig, délután 4—7-ig

Városi museum 9—12-ig, 2—4ig.
Gyógyszertárak közzül éjjeli szolgálatot 

»irtanak: Megváltó (Piac-utca 18.), Arany 
■gpazarvu (Kossuth-u. 8.) Muraközy (Hu- 
£dy utca 5.) Magyar Korona (Péteréia-

i 10.). Nádor (Szent Anna-utca 66), 
Qsokonai (Mester-utcsa 43 ) Arany János, 
(Oeapó utca 77)

MB

Vasúti menetrend* 
változások

(A Hajduföld tudósítójától.) Ssop- i 
tember 16 tói kezdődő.eg a sre üóly- 
Siálliió vonatok menelrendjibac az 
alábbi változá ok állanak be: j

A Dabrecen—szerencsi vonalon 
köalekcdő 1757 se. vonat Téglás m. 
r. helyen utasok le- és felszállása 
céljából 8 óra 22 perckor feltétele- I 
Ben megáll.

A Kaba—nádudvari vonalon az 
5429. se. vonat Nádudvarról 15 
perccel később, azaz 5 óra 25 pete- I 
kor indul és ennek megfelelően Ka 
bára 15 perccel később, azaz 5 óra 
50 perckor érkezik meg. j

A Debrecen—tiszalöki vonalon az I 
5621, 5628 és 5630 sz. vonat to- I 
vábbra is naponként közitkedifc, j

— Evangélikus Iskolai lanévmeg- 
lylló latentlsitelel lesz az evangé­
likus templomban szeptember 11 én 
szombaton d. e. 9 órakor. Tartja 
Fazekas Győző lelkész.

— A gykBÖlciplac áthelyezése. 
A közigazgatási hatóság közli a vá­
ros lakosságával, hogy a városi ta­
nács a gyümölcs viszonteladó piac 
helyét — amely eddig a Csapó utca 
20—22. és 24 sz, haifk előtt volt
— a Csapó mca 19-29. se. házak 
előtt, a gyalogjáró és villamosvasút 
vonalak között levő közterületen je­
lölte ki. A termelő gyümölcspiac 
helye a Rákóczi-utcán továbbra is 
meghzgyatott.

— Haláloséi. Groholy Emánuel 
nyírbátori ny. tanító, aki 42 évi 
szolgálat mán a VII. fizetési osz­
tályba került és egy éve élvezte a 
Jól megérdemelt nyugdijat, szeptem 
bér 5 én meghalt. Temetése 7-én 
volt Debrecenben.

— Nyomdászok taaniinányi klrán- 
dnláia a viilanyteiepre. Jól sikerűit 
tanulmányi kirándulást rendeztek I 
szerdán dMelőit a debreceni nyom­
dászok a városi viilanyteiepre. Tíz 
órakor gy lekeatek a nagyallomás 
elölt s mintegy negyvenen jöttek 
össze, hogy megtekintsék a to’ep 
berendezését s az emberi haladás 
két nagyszerű vívmányának; a gáz­
nak és villanynak előállítási módját. 
Mindvégig lebilincselte figyelmüket 
ngy a gépházban irtott gigászi gé­
pek, mint a példás rend és tisztaság, 
mely az egósz telepen uralkodik, a 
kiránduláson résztvevők ezúton moa 
danak köszönetét az igazgatónak és 
a fögépésznek, akik lehetővé tették, 
hogy ismereteiket gyarapithatták.

— likolakfinyvek az összes isko­
lák részére újonnan vagy használtan 
beszerezhetők Antalfy József könyv 
és papirkereskedésben. Szentanna és 
Varga-utca sarok.

— Selyemsujtás kalap a 
legújabb divat. Minden 
szinben 150ezer Kalapüzem­
ben Piac u. 9. (5)

Megkezdődött a sebészkongresszus
(A Hajduföld budapesti tudósító 

jdtól.) A Magyar Sebisztd'saság ma 
délelőtt 10 órakor nyitotta meg 
13-ik kongresszusát, amelyen Ma­
gyarország összes sebészei jelen 
voltak. Eisfi vitakérdésként az epe 
hólyag is az epeutak sebészeiét tár­
gyalták. A kongresszus igazgató­
tanácsának felkérésére ezt a tár­
gyat belgyógyászati szempontból 
Schütz János dr főorvos, egyetemi 
wagántanor s sebészeti szempontból 
Borszéky Károly dr egyetemi nyil­
vános rendkívüli tanár, fővárosi köz­
kórházi sebészfőorvos referálta.

A nagy tetszéssel fogadott elő­
adáshoz még Verebély, Eltscher, 
Hüttl, Róna, Fischer, Manntnger és 
mások szóltak hozzá- A sebészkon-

gresyzus ma délután és holnap, majd 
holnapután folytatja tanácskozását. 
Rák kutató bizottság alakult

Budapest, e«ept. 9. A magyar se* 
bésztársaság tagjaiból Önkéntes je­
lentkezés alapján létesült rák-kutató 
bizottság ma tartotta meg alakuló 
ülését Dollinger Gyula professzor 
elnöklete alatt. A népjóléti miniszté­
riumot Scholz Kornél államtitkár 
képviselte, aki az államfő feladatait 
ismertette a rákosbetegség kérdésé­
ben. Mar inger Vilmos titkári jelen­
tése után Hüttl Tivadar (Debrecen), 
Novák Miklós, Érti János (Budapest), 
Mészáros Károly (Pécs), továbbá 
Pekhárny Lrjos és Tróján Emil I 
foglalkoztak behatóan a rákproble- 
mával.

— A Bebernigg féle állatsereglet 
clrkujxórlas Debrecenbe!. Ma szep­
tember 10 én kezdi meg debreceni 

I előadásait, a Saéchenji utca végén. 
Az állatseregletében, artistáinak 
nagy számában, modern jazz zene­
karában egyenesen amerikai mére­
tekre emlékeztető, impozánsan nagy 
szabású és hírű vállalat előrelátha­
tólag lázba fogja hozni egész Deb­
recent és környékét. A Rabernigg 
állatsereglet-cirkusz nagystilüségére 
mi sem jellemzőbb, minthogy 120 
darabból álló állatseregletét 32 szál­
lítókocsin egy külőnvonattal utaz­
tatja állandóan és ilyen módon érke­
zik ma, szip'ember 10 én reggel 
Debrecenbe is.

— Uádió-müAor. szeptember 10. 
Péntek. Budapest. D. e. 9 80: Hírek köa- 
közgaxdaság. D. u. 1 : Időjsrás 8: Hírek, 
köigazdaság. 4: Rázz Laci öccse, Lajoa 
cigányzenekarinak hangversenye. 9: Idö- 
iárás. 6.30 ; .Peer Gym*- Drámai költe­
mény négy részben. Irta: Ibsen Henrik. 
Fordította Sebestyén Károly. Rendezi He- I 
gedüa Tibor kamarazenekari kísérettel. 
Szereplők: Peer Oynt Törzs Jenő, Ana e 
T. Halmy Margit, Solveig Fttzy Matild. 
Zöldruhás leány Horváth Éva, A Dover 
véne Szeghö Endre, Anltra Mészáros Kató. 
A vőlegény Hajnal Győr, y, A sovány sze-

I mély V ndory (Juszt v, Egy asszony Hol
1 jós Honi, Második asszony Aranyossy 

Irén, Egy ember Kineses László, Második 
ember László Miklós. Solveig dalát S.

I Gervay Erzsi operaénekesnő énekli. 8 45 : 
I Gerard Lola koloratur énekesnő hangver- 
| senye Sonkoly István hegedűművész köz 
I remüködésével. 1. D’el Aqua: Menuette 

(Ger rd) 2. a) Schubert.- Bölcsődal. b) 
Brahaj: Magyar tán ok (Son oly) 3. Mo 
z«rt; Aria az .11 Re Pastore* c- operá 
bóf, hegedű és zoneoraki érettel (Garard 

I ~So°koiy). 4, a) Wienhvmky: Souvenir 
de Moskou. b) J S. Bousseau: Menuettes 
(Sonkoly) 5 Verdi: Aria a .Traviatta* c, 
operából (Qerard) 6i Hounotl: Keringő a 
.Hirer le* c. daljátékból. (Gerard).

Külföld-. Bécs (531 és 582.5) D. e. 11: 
Zene. D n, 4.15: Hertha Star! énekesnő 
h Bgversenye. 7.80 -. Varársfuvola, Mozart
2 fetvonásos operája. Berlin (504 és 571) 
D u. 4 30: Fúvós zenekar. 8: Iphigenia 
Taurisban, Glück 4 részes operája1 10.30: 
Tánczene. Boroszló (418) D. e. 11.80 és 
d. u 3.50: Gramofon zene. 4:30 : A házi 
zenekar magyar délutánja. 8.25; Hanv- 
«»eny. Prága (368) D. e. 11.30: Zene. 
öU2: Szólista hangverseny (klarinét és 
hegedű) Róma (426) D. u. 4,30: Szóra­
koztató zene Zürich (513) D u. 3: Szó- 
rekoztató zene, 4: Tínczene 6: Gyer­
mekóra, 8: Tarka est (mandolin zenekar 
és ének)

— Ilkolakönyvek és tauazerek leg- 
olcióbb beazerzéii forrása : Ciáthy 
Ferenc egyetemi könyvkereskedés, 
Ferenc József-ut 8.

— Tflkőrgyárifi«, kirakatok tűk 
rosőio, antók CBinolt fivogoxőse 8ip- 
kovits, Saiv-utci 5—15. Telafon 3 
—56.

— Bálon ka Köhler rádió laborato 
riuma Piac ucca 40. Két lámpái 
duplaracioi készülék teljes felszere­
lőnél 2,700.000 korona.
, T D,aíífiPWk mieden iskolához, 
(iók, zöld, fekete, barns) 80 eaerért. 
Kileiár, Kaivlntór.

I — Bicikli elgázoló! a Halvan- 
ntcái. Dobránszki Mihály napszámos 
a napokban este 8 óra tájban Paliga 
József lámpagyujtogatót a Hatvau- 
ulca elején biciklijével elütötte. A 
lámpagyujtogató az erős lökéstől a 
kövezetre zuhant és apró zuzódágo- 
kat szenvedett. Kigázolója ellen a 
rendőrségen gondatlanságból okozott 
könnyű testisértés miatt feljelentést 
tett, melynek alapján eljárás indult 
a vigyázatlan Dobrámki ellen.

— Lskáikeresés kőiben neg 
harapta a kutya. Kónya Sándorné, 
Pacsirta-utca 27. szám alatti lakos 
egy kiadó lakást hirdottetett meg, I 
aminek alapján aztán Kozma Lajosáé 
felkereste K<nyánét, hogy kivegye a 
lakást. Kónyádénak azonban volt 
egy harapós kutyája, amelyik Koz- 
mánénak a bokájába harapott. A I 
súlyosan sérült lakáskereső gondat­
lanságból okozott testisértés miatt I 
feljelentést tett a harapós kutya I 
gazdája ellen. A rendőrség a fel- I 
jelentés alapján megindította Kó- 
nyáné ellen az eljárást. |

— Ötletem átszervezése minit a I 
raktáron levő önzei férfidivat sikké I 
két mélyen leszállított áron kiárusítom 
Aszmann Ferencz, Piac 27. ?

— Tankönyvet féláron vehet az 
összes iskolák részére Harmathynál I 
D.brecen, Füvészkert-utea 14. az. I 
ü*y nőtt használt könyveit eladhatja. I '

téseire: Warenné mesterségének bm- 
zalmas naturalizmusára az is felsöbbrendü ember töleíáakí 
javára, a tekintély romboló S 
emberire .Brassbound kapltánvro 
no és az Ördög cimborájának ímS: 
gös világnézetére: Íme, egy alkalmi 
csokor, melyet édesörömeat víslí- 
adhatunk születésnapi ajándékul a 
amelyből színházunk szakavatott 
irodalmára páratlan Ízléssel rántotta 
ki a legillatosabb szálat: az Ördöo 
cimboráját. Ez a Shaw dráma ugyanis 
minden más destrukciónak desítiiu 
kivonata, a hadsereg, egyház, anval 
szeretet, bírói tekintély, hadi feoS

* krisztusi é&S 

háborító Itgyaldzása, melynek zava­
ros egyvelegéből nincsen egy kiút 
ős nincsen egy félperenyi megpihenég 

Es ez a destruktiv Bernard Shaw 
aki teljesen izolált zsenijének hetven’ 
esztendős világiban az anarchista és 
nihilista, kommunista és államfelfor­
gató, atheists és polilheista terepeket 
mied kihasználta a maga előnyös 
irodalmi népszerűsítésére, utolsó mü­
vét, Johannát (az orleansi szent 
történetét) már a keresztyénség viláv- 
nézleti plattformjára helyezte le 
Mntha csak ezzel az egy müvei 
akarta volna egész életét expiálni ■ 

| Bernard Shaw megtéri, Anglia meg- 
bocsájtott 8 a Johanna megkezdte 
világhódító útját. így érkezett el 
tavaly Budapestre s az összes vidéki 
magyar színpadokra — kivéve Deb­
recent, melynek dramaturgja is direk­
ciója egyszerűen félredobta a jubllemi 
drámát és a jóég tudja honnan, talán 
az antiguariumok iegócskább po’cai- 
ról (lásd Magyar Könyvtár 452-453) 
előszedte az ördög cimboráját. 
-.. De gustibu? non est dispután du m. 
ügy látszik, itt egy magasabb iro­
dalmi elv érvényesüléséről van szó 
s talán még azt is megérjük, hogy 
Bemard Shaw bevonul egyszer Deb- 
récén díszpolgárainak reprezentativ 
soraiba. Ks ha ez — Isten ne adja — 
megtörténnék, úgy akkor minden 
bizonnyal Brassbound kapitány v.igy a 
Warenni mestersége kerülne sorra.
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SZINHÖZ
A Caoko.'.al-azlnhaz műsora:
Péntek, szepte bar 10; A nóta vége, 

Operette. B '
Szo®t>»t, szepf. 11 : Muzsikus Ferkó, 

operetta. Premier. ’

Az ördög cimborája
(Bernard Shaw színmüve 3 felvonásban. 

szaietiséntk ™ Ik évfordulója 
alkalmából szeptember 9-én előadta a 

Csokonai színház.)
(In) Gaorg Bemard Shaw két hó 

mppal ezelőtt töltötte bo világnéze­
teiben rendkívül zajos életének het­
venedik évfordulóját. Nekünk magya- 
f, ~ egynéhány zsidó könyv­
kiadó cég érdekeitől eltekintve — 
egész irodalmi egyéniségéhez az 
égvilágon semmi közünk sincsen s I 
ez éppen elegendő, hogy a Csokonai 
színház jubileumi díszelőadást ren­
dezzen tiszteletére. Az „ünnepelt* 
író ugyanis, akinek kalandos lelki- I 
világában zseniális költői tulajdonsá­
gok hátborzongató jellembeli kisiklá 
sokkal vinnak egybekötve, kezdve 
a börtönbüntetéstől egészen a szovjet- I 
ünneplésig, mindenre rászolgált, csu­
pán csak arra nem, hogy a debre­
ceni szinház vezetősége jubileumot I 
formáljon amúgy is jelentéktelen 
születésnapjából.

Mert gondoljunk csak Bemard 
Shaw drámáira éa terjengős bevess* I

A Csokonai szinház előadása, bár 
az átlagos jó színvonalát megütötte, 
nem maradt minden kívánni való 
nélkül. Az előadás főerő-sége Thu- 
rócty Gyula volt. Thuróczy Gyula, 
mint Dudgeon Richard a lehető leg- 

I szerencsésebb színekkel formálta 
I meg a lényegében nyálas romonti- 
I káju s csak a dialógusok külső szel- 
I lemessőgébe öltöztetett, elegánsan 
I ábrándozó ateiata alakját mindvégig. 
I Halassy Mariska Andersonné szere- 
I pébsn ismét tanujelét adta nagy 
I iskoláju, erőteljes művészetének. 
I Püspöki Rózsi viszont bár minden 
I igyekezetét beleöntötte Dadgeonné 
I alakjába, a szerep su'yos drámaisá- 
I gával nem birs megküzdeni. Dolgos 
I Jola E-.zter — elismerjük —- csak- 
I nem semmit mondó szerepét majd- 
I nem úgyis játszotta meg. László 
I Gyula Anderson Antalja azt 
I lehet mondani, hogy már semmi ki* 

yánni valót nem hagyott maga után. 
Ügyes epizód figurát produkáltak 
Rajz Ferenc, Szabó Gyula és Ká­
rolyi Vilmos, viszont még ezt sem 
mondhatjuk el Károlyi István, Feny­
vesi Gábor és Tamás Benőről, aki­
nek operett-gro'eszkumot sugárzó 
figurája visszatetsző hatást keltett.

A darabot Thuróczy Gyula ren­
dezte, s mint ilyen .első Ízben mu­
tatkozott be a Caokon ai-szinházban, 
s hogy az előadás nem múlt el 
zavaró momentumok nélkül, semmi* 
esetre sem neki, aki nagyértékü tu­
dása legjavát fektette bele, hanem 
színészei egynémelyikének köszön­
hető. (-)
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jyző szeptember 10.

ao>8«MtnM««* Wxleményel : 
Péntek, szombat, vasárnap 

Szeptember 10., 11. és 12-én:
Oráali

Badapestet megelőzve I Én és 
sitralmeiro, Harold Lloyd bravúros 
. «uték burlesakje 8 felvonásban. 
Debrecen rígen nMkülöate Bö“-t, 
eit a legkedvesebb vígjáték müveit, 
„61 alakításaival még a legmogor. 
vább embereket is megkacagtatja. 
Ebben a saerrpiban is, amelyet sa­
ht maga irt. saámtalan uj kscag- 
tató helyzetet teremt, amelyek aa 
ember nevető rómait a legnagyobb 
mérvben igénybe veszik. Kísérő : 
Piagntio a hajótörött burleszk.

Tlggzilhái
A cárnö nyakéke, párisi történet 

T felvonásban. Ebben a filmben Mae 
Murray egyik legnagyobb szerepét 
jtlsia és olyan rendkívüli táncpro- 
dukoiöt mutat be, amelyhez luson- 
lót filmen még aligha láttunk. A 
h lllatlan fantáziával felépített da­
rab mindvégig fesiült izgalomban 
torija a nézőket és egy pillanatig 
>om lankadó érdeklődés Kiséri a 
porain pergő, változatos képet 
ryujtó jeleneteket. Kísérők: Nincs 
semmi baj, és Pingulin a tengeren 
burlestkek. Jönnek 1 Hétfőtől: Lón 
Chaney-vei a Három istente'en, Éra 
a cowboyok körött és A két szi­
muláns.
9JLUULUU1IJUUJUI

Kényelmes, uj, üzembiztos a

FORTUNA
BÉRAUTÓ VÁLLALAT 

személyszállító kocsija.
Bárfuvart vállal helyhez és vidéken.
Megrendelhető Caapó-u. 10 sz. alett.

é III ■ ■ h ■ él ■ ill»

REBERNIGG“

CIHKU5Z és ÜLLÍITSEKEGLET
Csak 7 napig 
Debrecenben S

TESTEDZÉS
DEAC-KEAC 1: O (1: 0)

A mérkőzés a szegedi SaTK pá • 
lyán szerdán délután folyt ró a fő­
iskolai labdarzgó bajnokság kereté­
ben. A debreceni fiuk nagyon szép 
játék után megérdemelten győztek 
s hogy állandó fölényüket nagyobb 
gólarányban kifejezni nem tudták, 
annak tisztán az SiTK-pálya lehe­
tetlent}! mély talaja volt az oka. A 
DE AC-ban mindegyik játékos meg­
érdemli a dicséretet, különösen azon­
ban a fadozetsor emelendő ki, akik 
úgy a védelemben, mint a támadás­
ban egyaránt kivették a részüket. 
Jók voltak a közvetlen véde'em tag­
jai is s a két szélső, míg a belső 
trió játéka a mezőnyben absolut ki­
fogástalan volt, eredményességüket 
a kapu előtt a nagyon mély talaj 
és a jól védő KEAC-kapui gátolta 
meg. A gólt Kohajda lőtte. A sze­
gedi testvéregyesület tagjai a leg­
melegebb barátsággal fogadták egye­
temünk reprezentánsait.

DV8C-DTE 3 : 3 (2 :1)
Amatőr bajnokság.
DV8C : Boray—Simon, Pálinkái—Zöld, 

Horváth, Szilágyi—z>tka, Kántor, Bob Mr, 
Polzneczky, Németh.

DTK i Mérő—Polyík, Cionka—Krise’er. 
Fejér, Urbanovioa—Bijkay, Kiss, Kai sár, 
Kaiaer, Frenkel.

Egyenlő erők nivótlan kiMelme volt • 
mérkőzés. A veastést a DTd Fejér révén 
szerzi meg, Böbék egyenlít, majd Pola­
neczky ing gólt. A második félidőben 
Trenkal egyenlít, Kántor iámét megszerzi 
a veietés'. ekkor Boray megsérül, kiáll, 
helyette Z5'd véd s ekkor Kaiser góljával 
a DTE egyenlít.

A TŐZSDE
< korona Zürichben: 00072 50 

ZMcM mkrläi
Bw,,n ,2a05> 

uq\ 512;7,6’ l-?nlon 2512 75-, Párta 
,8-65'- Pf*«« Í5-32.’),, 

3-75- BaHwoet 
ín af’ V,Ls^58 '7’ Béc* 73J0- Hollandia 
*17.45—, BrCmcl 1L27.50

Hivatalos devizaárfolyamok :
. . ,An<?* ,on‘ 345.650 -347 550 belga 

a l9^~?)l5’ C8eh k-ron» 2108-8, 
rlo«' ™n koroni 18.935- 18.995, dinár 
12.35—1263,5 dollár 70950—71250, (randa 
óoTm ^188- 2180, hollandi forint 28550— 

xiotV 7850-8150, ieu 
848 - 360, leva 513—520, lira 2595—2675, 
német márka 16.973-17.023, osztrák schil­
ling 10.058-10098, norvég korona 15.625- 
15.675, svájci frank 13.790-13.840, zvéd 
koiona 19.060—19.120.

A nemesfémpiacon az irányzat változat­
lan. a magánforgalomban a huszkoronás 
aranyért 290-.291.000 koronát, az ezüst 
koronásért 5800—6000 koronát, a régi 
ezüst forintosért 15.5-16,000, az ezüst 
ötkoronásé t 30.5-31000 koronát fizettek. 
Az ékszertözsdén a szinarany grammját 
47700—47 800 koronával jegyezték.

Oabonatdzsde
A készáraplacon a zsidó újév miatt a 

brgalom rendkívül vontatott volt, az 
irínyzat azonban úgy a butánál, mint a 
torsnál szilárd marad. A baza ára átla­
gosan 347—352,500 korona, a rozs pedig 
242,500 korona körül mozgott.

A liszt- és őrleménypiacon a helyzet 
változatlan és a malmok továbbra is 6650 
koronás búza O-áa lisztalapon jegyezték 
áraikat. A vidéki malmok 58JO—6000 ko­
ronás alapon jegyzik a lisztet.

A terménycikkek piacán a forgalom mi­
nimális volt « csupán a zab iránt mutat­
kozott némi érdeklődés. Elsőrendű minő­
ségű zabot budapesti paritásban 207,500 
koronával kínálták. As árpát 210.GOO, a 
terge it 235.000 koronával jegyezték «év­
legesen.

A magpiacon ciak ujkölest kínáltak kilo­
grammonként 1900—2000 koronás áron.

ÁllatvAsAr.
A ferencvárosi nylltvásáron a a felhajtás 

1630 darab volt, eladatlan maradt 358. 
Vidékre élve 160 darabot szállítottak vl. 
Változatlan árak mellett az irányzat csen­
des volt Arak: Zsirzertés öreg la 15,25— 
15,5, Ha 14,5—15, fiatal nehéz 16.25—16,5 
közép 16,75-16, könnyű 14,5-15, szedett 
közép 15,4—196, hoMertéa 18—22, sza­
lonna nagyban 18-18.5, zsír 22.25, hús 
ÍO—21.5, szalonnás hasított sertés 19—20 
ezer korona kg-ként. A záitváaáron a fel­
hajtás 203 sertés, eladatlanul visszamaradt 
50 darab. Arak ugyanazok, mint a nyílt- 
vásáron.

500/1926. vh. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. járásbíróságnak 1923. 

Pk. 11937. ez. ma végzése folytán 8.521.000 
korona tőke, ennek a fizetett összeg be­
tudásával kamatai, 463.950 korona eddigi 
és a még felmerülendő költségei behaj­
tása végett ügyvéd által képviselt dr Szé 
kely Béla javára 1926 évi eieoteaber hé 
11. MQjásak délután 2 Iraker Debrecen­
ben, Hatvan-utoa 17. számú háznál 19 
millió 420,090 koronára becsült ingók, 
u. ni, zongora, bútorok slb. bírói árveré­
sen a legtöbbet ígérőnek, esetleg a becs­
áron alól is eladatnak.

Debrecen, 1926 augusztus hó 23. napján 
Szilágyi Lajos, bír. végrehajtó

Csak 7 napig
a Széchényi-utca végén

1
i

szenzációs
MEGNYITÓ DÍSZELŐADÁSA

MA
PÉNTEKEN, SZEPTEMBER

10-én
este "m9 órahoi'

Az állatsereglet naponta délelőtt 9 órától megtekinthető! Naponta este egynegyed 9 órakor díszelőadás !

Csütörtök, szeptember 16-án este: Búcsúelőadás



1926 szeptember l(j.

APROHIRDETE SEK Kereslet
_ ____ Lakás

kwwek ■ vár08 köz­
pontján. Gyemek nincs. Csekély lelé- 

,‘Mtek Ke,’en «- 
wunk. Ajánlatokat a kiadóhivatalba ké-

JT*’ M 1062 i
MMTáMtt Hóba diákoknak esetleg teljes | 

az «**“!• níme> oktatással,
-Zi J hallgatóknak tanár-

görroslomhoz közel.Újkort, Lehel utca 45. H8| *
t“*™ **kölelep: egy szoba,’ i 

tonyha, kamra, pince, padlás, viz- és 
’lUanyvezetókkel megcaeróiendö dsbre- 
cealveL 40

8,oblTörök Bálint utca 25. 51
téierfia 39. szám alatt egy udvari búto­

rozott szoba középiskolai tanulóknak 
KiaűOe 5Q I

fiaknak kiadó. Veres utca 19. 47
Váru ktaeilfábu kertre nyíló tágas ! 
i.a^Í“10'?1 «nélkül október 
LtaA«.1“p4n”k 1ST. m»«kno«oknsk, 

anélkül Miadó. Város­
kása trafik, Piac utca. 49

FUt- és bársonykalapok nagy választék. 
b«n olwón szerezhetők be. Matta An- 

nánál, Csemete-utca 10. 24
W»»*’ L8gy S?!?ári ‘“ulóleinyo-

kát teljes ellátásra, zongora haaanálat« 
tat, felügyelettel elváltai magános tanító 
pár. Vígkedvű Mihály utca 4 35

Seageratrát kérdőknek havi HO.COO ko 
rónáért adok. Vígkedvű Mlhíly-utu «5’ 
“*m- 32

| Patkány- 
egér-, poloska- és 
svábbogárlrtó-szer

Törvényesen védve 1

festéküzlet

Nigyon olcsón kapható

STERN
«Jet Flaa-ataa II. Bi kával szem ben | !

In jókarban levő szalagfűrész megvételre 
kerestetik. Klein és Tirsa állomás belső 
fatelep. 858

KényszerkólcBÖnkötvényeket vess és kény.
szerkölcsönlsrfoi ásókat beiket dr Ba- 
láss bankház Piac 89 925

ötven katasztráiis ho'd fetezántásáhoa 
D< brecenhez közel traktort keresek. Cim 
a kiadóban. 30

Fixflietéiael és magas jutalékkal felvétet­
nek üzletszerzők, kik síéleskörü isme­
retséggel bírnak kedvező feltételű élet­
biztosítási ágazatunk terjeéstéséhes Je­
lentkezők meg e elő kioktatásban része­
sülnek. Jelentkezés délelőtt 8-11-ig, 
délután 3—5-ig. Turul Magyar Országos 
Biatositó, Piac-utca 42 »83

Kgv késes-, kösaörüssegéd, aki villany­
motoron tud dolgozni, felvétetik. Bal­
köz 4.

■egbisható 20 éves vagyonos, nőtlen, Natal 
ember banknál, ügyvédi irodánk', vagy 
más intézetnél kézbesítői, irodaszolgai 
vagy más hasonló állást keres. Cim He­
vesi Arany János utca 37. szám. Patoh 
Iroda. 42

Klately »vidéki« fiatalember álláat keres, 
eeeileg Ingatlan garanciával. Cim ki- 
»dóban. 43

Eladás
Hidas köziégben egy 9 szobás l.k7Z7 

álló nagy nemesi kúria eladó É,u!b‘! 
betni a főjegyzőnél deke».

Eladó autó, natüléses, modern fels... u3® 
sej. téli és nyári karosszériává\

"STÄ “> **! 

,ÜUtr Y"ó*éP Szabóknak és csizmádé 
«ám‘lk,,m"’ 0“dÓ- «ötvöe-u^:*4^- 

Kgy köaéptermetre való csinos ».a V 
kosztüm eladó. Eötvös-utca Ofi ®k«te 

tladé 475 liter elsőrendű faibor ux® Szabó, Nyit utca sí fajÖ3r' »itat 
40 fiókos berendezés elrdó vaev

asonaaUtórbe.dó. Bethlen utc* 27. 35

Ajánlat
ufcaL házi női ruhákat tisztit, fest 

kifogáata'anui Wacha. Simonffy 55 (3)

Iskolai író- és rajzszere-I
Itftt ,eK°l<»óbtan vásárolhat Keszthely < 
■wá papirüzletében, Szenlanna utca 2.

* elkd Hb’m JA“08’ I
Péterfia 30. j|2g I

KIHALY KÁVÉI
■á<ía a 1 e g j o b b a k t 
Oícaő, kiadót, kiválóan zamatos.

MMM mindenest keresnek jó bánásmód 
dal és fizetéssel. Péterfla-utoa 16. ud 
varban.

Tankönyvet féláron vehet 
“ <n8íes liko,ik rtsxáre Harmathy- . 
pál Debrecen, Füvészkert-utca 14. m. 
Ugyanott használt könyveit eladhatja, | 

Máksagkák minden iskolához kaphatók 
Siabö János férfissabórál ref. püspöki 
palota. F p

Figyelem! Tankönyvcsere! 
ócska tankönyveit csekély ráfizetés el­
lenében becserélem felsőbb osztályunkra 
vagy magas áron megvásárolom. Jó ál­
lapotban levő iskolakönyveket féláron adok | Füzetek, táskák, köV“s.ij.k Tró- 

,“‘ökek> tuM<>k 
hiÄfcntt&E?pl?ru ■ •«ío’osóbban. 
Iskolakönyvkötes vászonháttal 6,000 ko- 

«önyr.'' papr'- Wixerke- j 
(Antiquarium) Debrecen, Piac. I 

utca 75. sz. (Linóleummal szemben) 911 j 
Satürvfugára seakszerüen mühelyrvakor- ' 

taí/kí*« K.*“ .<APmBhely softörisko- 
Iája késeit elő. díjtalan állásba helye- I 
léssel. Erzeébet-utca 20 jg

láttartásbas perfekt urinő ajánlkozik ház­
tartás vezetésre, vagy anyahelyettesnek 
esetleg gyógyszertárba pénztárhoz.Kési­
munkát is vállal, Mester utca 5 7

lécsaládiál egy vagy két középiskolás ta­
nuló teljes ellátást kaphat. Cim a kiadó- 
hivilslöan, w 11C9

Zesgoraórákat ad kívánatra zenedében vizs­
gáztat kezdőket és haladókat, akadé­
miai módszer szerint tanító zongora­
tanárnő. Cim a kiadóban. 8,

MpirAu*' másolatokat gyorsan pontosan 
és olcsón vállal. Cim törvényszéki föd- 
fászniL

®á?!ir4íí n?.t?k4t v4llll°k- Darabos-utca 
31. 111. ajtó. 20

Rádió flnód Telepek
60 voltos K 105 000 ( garan- 
90 voltos K 145.000 ( dévai.

Rádió üzlet Hunyadi-g. jfa í I Libándy, Péterfia-utca 4.

B dja hi pénzét hólesőn jé homatra
Pénze után legmagasabb ka­
matot fizet ma a 26 esztendő 
óta fennálló
Nagy Lajos Áru- és 
ingatlanforg. Vállalat 
Iroda Veres utca 9.
Hivatalos órák: Délelőtt 8— 
12 ig és délután 3-6 óráig. 
Legkisebb ö szeg, melyet föl­
vess, 1 millió korona.

Ipar v á 1 1 a 1 athoa

társat keresek
■ fala haszonra, tökével.

Vegyes
Budapestre költözködök 

Or elitébe ás Anfal Naarar gitnih.? 
«yosasi BéssvtiytársMág ewBiíaMdt 
Ttassakdldsiidá nrolsméteres butorsztn/l 
kossioaa álkiltárkédéat alkalmi ffi“*

Vh. 979/1926, szám, irverátl hlrdal.*1.^ 
1926 szeptember II. napjának délután*) 
órakor Debrecenben, Széchenyi utol 1« 
szám. Hatvan-utca 17. sz. háznii «

2O.rSzig birebvégrehajto.6 a°8US

Schiffer József
üreg, csiszolda ás tükörgyártóéi telepe

Csapó-utca 19. sz,
* “,MM| &&W *“ Wrt

Telefon 
323

Hrabéczy
Széchenyi-u. 18. Tele£n3

Tisztességes meHéhkerESEt!

nagy OsmeretsÉggel rendBltóggyiMBt
fölvesz - fotehasxonrészesedátre I

'éyaSSl’an “ MtllMe"ul‘ líráikban l Férfiak is nők

írtekerhetni lehet a Veres-utca 9. szám alatti irodában I

Saját érdeke, mielőtt 

bútorait 
beszerezné, okvetlennül keresse fel a 

ref. püspöki bérpalotában 

Lefkovits butoráruházát 
Kedvező fizetési feltételek. Olcsó árak!

Van önnek átadó lakása?
Lakások értékesítése, átadása a mai 
S?ptí’ ue£y „f,l,ériébe sem kerül! Miért 
farad hát önmaga vele ?

gathnforgalmi és^L^ároTa“ÄdketiV’rodtt I"áUÓ Nw LaJ°8 Or8tk20S

Lakásügyek speciálistája I

InkáM aznnM feMv a Ve^e^ica 9. szám alalli lkában I
wj ------------■—— ~~~rm—U1UIH Ct/UL

. HW„ S..llü W,_ ,s L,pki,d“-U„,t n)OmdlJtóM

9382/1926. tk,

Árverési hirdetmény.
Krauss József végrehajtattunk Jó- 

ua Imre végi óhajtást szenvedett el- 
“ ?ítot‘ <«g»«h»jtá8i ügyében a 

telekkönyvi hatóétg a végrehajtási árverést 370.000 korona tőkeköve! 

telés és járulékai behajtása végett 
a debreceni kir. járásbíróság terü­
letén levő Nyirmártonfalva község­
ben fekvő s a nyirmártonfalvai 68 
ísftmu telekkönyvi betétben felvett 
ingatlanokból végrehajtást fzenve- 
dett illetőségére a csatlakozódnak 
kimondott Kiss Testvérek bőrgyára 
Jkvára 3,400000 korona töte s jár 
erejéig is öiv. Fehér Jánosáé ss.. 
Tepernyik Mária javára bekebelezett 
haszonélvezeti jog fenntartásával 8 
millió korona kikiáltási árban elren­
delte.
,,A’ Verést 1926, évi szeptember 
bó 13. napján délelőtt 9 órakor a 
pyirmártonfalvai községházánál fog­
ják megtartani,

ér!MÓS *,á kerü10 ingatlan a 
kikiáltási ár kétharmadánál alacsc 

| nyabb áron nem adható el.
Az árverelni szándékozók köte’e- 

sek bánatpénzül a kikiáltási ár 1Q> 
százalékát készpénzben, vagy óva- 
dékképas értékpapírokban a kikül­
döttnél letenni, hogy a bánatpénz­
nek előlegez bírói letétbehelyezésé- 
röl kiállított letéti elismervényt a 
kiküldöttnek átadni ős az árverési 
feltételeket aláirni (1881. LX. t.-c. 
lf7» 150, 170. §. az 1908. YLI. te

§ )
Az, aki az ingatlanokra a kikiál 

tási árnál magasabb Ígéretet tett, h» 
többet ígérni senki sem akar, köte­
les nyomban a kikiáltási ár száza­
léka szerint megállapított bánat­
pénzt az általa ígért ár ugyanannyi 
saázalékáig kiegésaiteni. (1908. XLI.

Debrecen, 1926 junius hó 22-őn.
Koós s. k. 
jb- alelnök.

_ -Jllíl! I MUtflIMilMm II UliHIHiimi ti 
Ferenc Jóasef-ut 59?


